
ATA DA 21  SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pela Sra. Carla Ibiapina 

Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e 
cinco, às nove horas e quarenta e cinco minutos, reúne-se em sua 
sede própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão 
Ordinária, a Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do 
Expediente, conforme Relatório da Coordenadoria de 
Informação de Dados - Presentes os Vereadores: Adriana 
Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, Beila Carmelo, Benigno Júnior, 
Bruno Mesquita, Chiquinho dos Carneiros, Dr. Luciano Girão, Dr. 
Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Germano He-
Man, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, Jorge Pinheiro, 
Kátia Rodrigues, Leo Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Marcel 
Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari 
Lacerda, Michel Lins, Paulo Martins, Pedro Matos, PP CELL, 
Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, 
Professor Enilson, Rene Pessoa, Ronaldo Martins, Soldado Noelio, 
Tia Francisca, Tony Brito e Wellington Sabóia, ao todo quarenta e 
dois. Ausente o Vereador: Julierme Sena. Havendo número legal 
e invocando a proteção de Deus, o Sr. Presidente declara aberta a 
presente Sessão. O Sr. Presidente saúda os presentes, os 
telespectadores da TV Câmara Fortaleza, ouvintes da FM 
Fortaleza, assessores e imprensa que fazem a cobertura dos 
trabalhos desta Casa. PEQUENO EXPEDIENTE - Pronunciam-se 
os Vereadores Dr. Luciano Girão, Marcelo Lemos, Rene Pessoa, 
Jorge Pinheiro, Dr. Vicente, Professor Aguiar Toba, Ronaldo 
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Martins, Gabriel Aguiar, PP CELL e Professor Enilson. O Sr. 
Presidente Adail Júnior convida o Sr. Ronaldo Martins para fazer a 
entrega ao Sr. Jorge Pinheiro, do certificado em homenagem à sua 
genitora e ex-Secretária do Decon, Sra. Maria Evânia Cavalcante 
de Brito Pinheiro (in memoriam), em virtude da celebração do Dia 
Mundial do Consumidor. O Sr. Ronaldo Martins passa as mãos do 
Sr. Jorge Pinheiro referido certificado, tecendo várias 
considerações sobre a trajetória profissional da homenageada. O 
Sr. Jorge Pinheiro, Com a Palavra, registra sua gratidão ao 
Vereador Ronaldo Martins e a todos que fazem esta Casa, pela 
condecoração concedida à sua genitora, apresentando breve relato 
da trajetória da Sra. Evânia Cavalcante de Brito Pinheiro, frente ao 
Decon. EXPEDIENTE: A Sra. Secretária lê: Projeto de Lei N° 
0037/2025, da Sra. BelIa Carmelo, que: "Dispõe sobre a proibição 
de participação em licitações e celebração com o Poder Público 
Municipal para contratos de obras, serviços compras, alienações e 
locações por empresas que não tenham cumprido 
injustificadamente, com contratos anteriores ativos ou inativos, no 
âmbito do Município de Fortaleza". "A COMISSÃO". Projeto de 
Decreto Legislativo N° 0015/2025, do Sr. Ronaldo Martins, que: 
"Outorga o Título de Cidadão Honorário de Fortaleza, ao gestor 
público Anderson Pinheiro". "À COMISSÃO". Projeto de Decreto 
Legislativo N° 0018/2025, do Sr. Gabriel Aguiar, que: "Concede o 
Título de Cidadão Fortalezense, ao Professor Dr. José WaIly 
Mendonça Menezes". "À COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 
0334/2025, da Sra. BeIIa Carmelo, que: "Dispõe sobre a redução 
do IPTU para postos de gasolina que não repassarem o aumento 
do ICMS ao consumidor e dá outras providências". "À COMISSÃO,'. 
Projeto de Indicação N° 0435/2025, da Sra. Ana Aracapé, que: 
"Fica o Chefe do Poder Executivo autorizado a alterar a legislação 
do sistema de transporte público de passageiros do Município de 
Fortaleza, para estender o período de integração do Bilhete único 
para três horas". "A COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 
0471/2025, do Sr. Jorge Pinheiro, que: "Indica a implantação do 
Projeto Retina Fácil, no âmbito do Sistema de Saúde do Município 
de Fortaleza". "A COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 0472/2025, 
do Sr. Jorge Pinheiro, que: "Dispõe sobre o uso de adesivos 
microperfurados nas janelas traseiras de ônibus, micro-ônibus e 
outros meios de transporte coletivo". "A COMISSÃO". Projeto de 
Indicação N° 0497/2025, do Sr. Marcos Paulo, que: "Dispõe, com 
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base na Lei Orgânica do Município de Fortaleza, a implementação 
de Programa de Regularização Urbanística Fundiário de Interesse 
Social (REURB-S), (papel da casa) no Conjunto Palmeiras, 
priorizando o papel social da moradia como vetor de 
desenvolvimento comunitário e dá outras providências". "À 
COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 0513/2025, do Sr. Julierme 
Sena, que: "Autoriza o Poder Executivo Municipal a criar 
campanhas educativas para promover a tolerância e o respeito à 
diversidade religiosa nas escolas e espaços públicos do Município 
de Fortaleza". "À COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 0555/2025, 
da Sra. Carla Ibiapina, que: "Indica a criação de unidades móveis 
de Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) e dá outras 
providências". "A COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 0556/2025, 
da Sra. Carla Ibiapina, que: "Institui o Programa "Beach Park nas 
Escolas" no Município de Fortaleza, em parceria com o Beach 
Park, visando incentivar a frequência escolar, melhorar o 
rendimento dos alunos e proporcionar acesso ao parque aquático 
como forma de reconhecimento pelo desempenho acadêmico e 
assiduidade e dá outras providências". "À COMISSÃO". Projeto de 
Indicação N° 0277/2025, do Sr. Germano He-Man. "A ORDEM DO 
DIA". O Sr. Presidente submete à apreciação do Plenário a leitura 
em Bloco dos Projetos de Indicação. "APROVADA". Projetos de 
Indicação N°s: 0279/2025, do Sr. Germano He-Man; 0385/2025, da 
Sra. Ana Aracapé; 0386/2025, da Sra. Ana Aracapé; 0512/2025, do 
Sr. Jânio Henrique; 0694/2025, da Sra. Estrela Barros; 0697/2025, 
do Sr. Marcos Paulo; 0701/2025, do Vereador Dr. Luciano Girão; 
0702/2025, do Vereador Dr. Luciano Girão; 0729/2025, do Sr. 
Benigno Júnior; 0731/2025, do Vereador Professor Aguiar Toba; 
0732/2025, do Vereador Professor Aguiar Toba; 0734/2025, da 
Vereadora Professora Adriana Almeida; 0746/2025, do Sr. Luiz 
Paupina; 0747/2025, do Sr. Luiz Paupina; 0764/2025, do Sr. Luiz 
Sérgio; 0765/2025, do Sr. Luiz Sérgio; 0768/2025, da Sra. Mari 
Lacerda; 0769/2025, da Sra. Mari Lacerda; 0773/2025, do Sr. Tony 
Brito e 0778/2025, do Sr. Tony Brito. O Sr. Presidente informa que 
todos os Projetos de Indicação lidos serão encaminhados à Ordem 
do Dia. Requerimentos N°s: 3256, 3258, 3259 e 3265/2025. "A 
ORDEM DO DIA". O Sr. Presidente solicita à Assessoria da Mesa 
Diretora que abra o painel eletrônico para os registros das 
presenças dos Senhores Vereadores na Chamada da Ordem do 
Dia. "ATENDA-SE". Os Vereadores Professor Aguiar Toba, Adail 
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Júnior, Jorge Pinheiro, Irmão Leo, Beila Carmelo, Cana Ibiapina, 
Tia Francisca e Marcos Paulo, Pela Ordem, citam matérias 
constantes na pauta de hoje, solicitando permissão aos respectivos 
autores para subscrevê-las. "ATENDA-SE". Chamada da Ordem 
do Dia, conforme Relatório da Coordenadoria de Informação 
de Dados - Presentes os Vereadores: Adail Júnior, Adriana 
Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, Belia Carmelo, Benigno Júnior, 
Bruno Mesquita, Cana Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Dr. 
Luciano Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel 
Rolim, Germano He-Man, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio 
Henrique, Jorge Pinheiro, Kátia Rodrigues, Leo Couto, Luiz 
Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo 
Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Michel Lins, Paulo Martins, 
Pedro Matos, PP CELL, Priscila Costa, Professora Adriana 
Almeida, Professor Aguiar Toba, Professor Enilson, Rene Pessoa, 
Ronaldo Martins, Soldado Noelio, Tia Francisca, Tony Brito e 
Wellington Sabóia, ao todo quarenta e dois. Ausente o Vereador 
Julierme Sena. ORDEM DO DIA - A MESA ANUNCIA: O Sr. 
Presidente submete à apreciação do Plenário a Discussão em 
Bloco dos Projetos de Indicação. "APROVADA". Discussão em 
Bloco dos Projetos de Indicação N°s: 0768/2025, da Sra. Mari 
Lacerda; 0769/2025, da Sra. Mari Lacerda; 0773/2025, do Sr. Tony 
Brito; 0778/2025, do Sr. Tony Brito; 0765/2025, do Sr. Luiz Sérgio; 
0747/2025, do Sr. Luiz Paupina; 0764/2025, do Sr. Luiz Sérgio; 
0746/2025, do Sr. Luiz Paupina; 0734/2025, da Vereadora 
Professora Adriana Almeida; 0732/2025, do Vereador Professor 
Aguiar Toba; 0731/2025, do Vereador Professor Aguiar Toba; 
0729/2025, do Sr. Benigno Júnior; 0277/2025, do Sr. Germano He-
Man; 0279/2025, do Sr. Germano He-Man; 0385/2025, da Sra. Ana 
Aracapé; 0386/2025, da Sra. Ana Aracapé; 0697/2025, do Sr. 
Marcos Paulo; 0694/2025, da Sra. Estrela Barros; 0512/2025, do 
Sr. Jânio Henrique; 0701/2025, do Vereador Dr. Luciano Girão e 
0702/2025, do Vereador Dr. Luciano Girão. Votação em Bloco os 
Projetos de Indicação lidos. "APROVADOS". Discussão 
Consensual e em Bloco dos Requerimentos N°s: 3256, 3258, 3259 
e 3265/2025. Em Votação os Requerimentos Consensuais lidos. 
"APROVADOS". GRANDE EXPEDIENTE - Pronuncia-se o Sr. 
Marcelo Mendes. O Sr. Gabriel Aguiar, Com a Palavra, tece várias 
colocações sobre a fala do Sr. Marcelo Mendes, por ocasião do 
Grande Expediente, dizendo das suas razões para fazê-lo. O Sr. 
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Marcelo Mendes, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora permissão 
para fazer uso da palavra, por ter sido citado pelo Sr. Gabriel 
Aguiar. O Sr. Presidente informa ao Sr. Marcelo Mendes que 
concederá a palavra no momento oportuno. Dando continuidade ao 
Grande Expediente, fazem uso da palavra os Vereadores Marcos 
Paulo e Mari Lacerda, a qual é aparteada pelo Sr. Aglaylson. O Sr. 
Marcelo Mendes, Com a Palavra, reporta-se à fala da Sra. Mari 
Lacerda, por ocasião do Grande Expediente, apresentando 
indagação referente ao assunto. Dando continuidade ao Grande 
Expediente, fazem uso da palavra os Senhores Paulo Martins e PP 
CELL, o qual é aparteado pelo Sr. Jorge Pinheiro, O Sr. Benigno 
Júnior, Com a Palavra, registra que na presente manhã, ocorreu 
reunião entre seu mandato e a Secretaria de lnfraestrutura do 
Município de Fortaleza para tratar sobre a drenagem e a 
pavimentação de algumas áreas de nossa cidade, justificando suas 
colocações. TEMPO DA LIDERANÇA - Faz uso da tribuna a Sra. 
Adriana Gerônimo, sendo aparteada pelo Sr. Aglaylson. O Sr. Adail 
Júnior passa a Presidência ao Vereador Professor Aguiar Toba. O 
Sr. Marcelo Mendes, Com a Palavra, reporta-se à fala da Sra. Mari 
Lacerda, por ocasião do Grande Expediente, dizendo das suas 
razões para fazê-lo. Dando continuidade ao Tempo da Liderança, 
pronuncia-se a Sra. Priscila Costa, sendo aparteada pelos 
Senhores Jorge Pinheiro e Marcelo Mendes. O Vereador Professor 
Aguiar Toba passa a Presidência ao Sr. Adail Júnior. O Sr. Marcelo 
Tchela, Com a Palavra, convida os Vereadores para participarem 
do jogo da alegria, em prol do Projeto Ceará Sem Fome, 
informando que citado evento terá a participação dos jogadores 
Ronaldinho Gaúcho e Leo Foguete. Continuando, o orador registra 
que o jogo acontecerá no Estádio Presidente Vargas, no dia 20 de 
abril, e os participantes deverão doar dois quilos de alimentos, na 
entrada no evento, agradecendo o apoio do Governo do Estado e 
Prefeitura de Fortaleza por referido jogo. Dando continuidade ao 
Tempo da Liderança, faz uso da tribuna o Vereador Professor 
Enilson, sendo aparteado pelos Vereadores Jorge Pinheiro, 
Marcelo Mendes e Dr. Luciano Girão. O Vereador Professor Aguiar 
Taba apresenta explicação pessoal na presente Sessão. A Sra. 
Carla Ibiapina passa a Secretaria ao Vereador Professor Aguiar 
Toba. A Sra. Carla Ibiapina apresenta explicação pessoal na 
presente Sessão. Os Vereadores Belia Carmelo, Germano He-
Man, Marcelo Tchela, Jorge Pinheiro, Benigno Júnior, Priscila 



Costa, Tony Brito, Professor Enilson e Luíz Sérgio apresentam 
explicações pessoais na presente Sessão. Nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Presidente levanta a presente Sessão, informando, 
antes, que a próxima Ordem do Dia será o que ocorrer. A Sessão é 
levantada às 13 horas e 40 minutos. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Fortaleza, em 01 de abril do ano de 2025. 
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